

主日禮拜程序

主後 2014 年 11 月 30 日上午十時

— 尊崇上主 —

序樂……………(肅靜默禱敬拜主)……………司琴

宣召……………司會

點待降節蠟燭……………江清彬、林雅慧 夫婦

詩歌讚美……………(咱來讚美敬拜主)……………會眾

— 謙卑認罪 —

認罪*……………(默禱中向主認罪)……………會眾

保證*……………(聖經保證的話)……………牧師

榮光歸聖父上帝，榮光聖子聖神三位一體。
昔佇的現在佇的，將來亦永遠佇的，無窮無盡。阿們。

啟應……………“啟應文第 3 篇”……………司會/會眾

祈禱……………(司會領禱後，會眾同誦*主禱文)……………司會

主聽阮祈禱，主聽阮祈禱，主聽阮祈禱，賞賜阮平安。阿們！

聖詩*……………第 143 首……………會眾

請來，請來，以馬內利

— 恭聽主話 —

聖經……………以賽亞書 40:1-2, 馬太福音 1:18-23……………司會

獻詩……………『請來！以馬內利』……………聖歌隊

講道……………『請來！以馬內利』……………牧師

— 回應主愛 —

奉獻**……………(奉獻是教會會員與基督徒的本份與權利)……………司獻

奉獻感謝*……………值日執事

歡迎/報告……………司會

頌榮*……………第 82 首(第一節)……………會眾

著聽天使的吟講

祝禱*……………阿們頌……………牧師

殿樂……………(肅靜默禱)……………司琴

(*會眾起立，不方便者請留坐)

(**新來的鄉親客人如果沒有預備或不太清楚奉獻的意義，可以不必參與)

【待降節祈禱文】感謝上帝，今日是待降節第一個主日，是盼望的主日，是等待基督再臨。阮的盼望在於上帝，與上帝的獨生子，耶穌基督。祂受上帝差派欲來審判萬邦。祂是上帝所應許要來拯救與救贖祂百姓的那一位。佇這個待降節第一個主日，是欲來提醒阮，祂是阮與世界的盼望。阮感謝上帝的應許，使基督成為我們的亮光，照亮這個世界。阿們。

《肢體關懷與代禱事項》

(1) 請為身體欠安、心靈軟弱、新會友、訪客、慕道、出外的兄弟姐妹關心代禱及鼓勵，打電話互相「請安」。

《報告與通知》

- (1) 歡迎兄弟姐妹來與我們一同敬拜上帝，也歡迎您繼續來參加本會聚會，暨午餐交誼，同享主恩。
- (2) 今日是待降節(Advent)第一主日，也是教會年曆新年度開始。待降節是靈修的節期，準備心迎接救主耶穌誕生的節期。
- (3) 本主日下午一點半，社區服務教室：乒乓球班、以及太極拳班，請兄弟準備心參加。
- (4) 本禮拜六(12/6)9am-12pm「年度聖工檢討與計畫」，請所有同工及有志參加，並代禱。
- (5) 下主日(12/7)禮拜中要舉行本年度最後一次聯合聖餐，請準備心。
- (6) 12月13日(禮拜六)10am-4pm 聯合聖誕聚餐與交誼：10am-12pm 烹飪交誼及佈置；12pm-1:30pm 中餐；1:30pm-4:00pm 分享交誼等活動。請兄弟帶您們拿手菜與大家分享，並邀請新舊朋友參加。
- (7) 請各團契於年底前選出新任會長及提名代表。

【本週金句】馬太福音 1:23

『講：你看，在室女欲娠孕生子；人欲叫伊的名做以馬內利。(翻譯就是「上帝及咱佇的」。)』(台漢本)
『說：『必有童女、懷孕生子、人要稱他的名為以馬內利。』(以馬內利繙出來、就是 神與我們同在)。』(和合本)
『“The virgin will conceive and give birth to a son, and they will call him Immanuel”[g] (which means “God with us”).』(NIV)

《兩年讀經計劃表》

12/01(一)王上 08	12/02(二)王上 09-10	12/03(三)王上 11
12/04(四)王上 12	12/05(五)王上 13-14	12/06(六)王上 15-16
12/07(日)王上 17		

《週間聚會》

日期 / 禮拜	時間	本週各項聚會	聚會地點
12月03日(三)	10:00am	查經禱告會-「哥林多前書」	B1

《成人主日學課程》

11月30日	團契時間
12月07日	(A)基督徒成長101—禱告時要說些什麼 李宗派 長老
	(B)聖經縱覽—舊約聖經的故事： 北國以色列—兩約之間 高達貞 長老
	(C)從信徒到門徒—牧者與平信徒的關係 許明遠 牧師

《聖工分擔》

	講道	司會	司琴	讚美	招待	司獻	備餐	清潔	獻花	音響	投影	值日	長執				
本主日	許明遠	徐良俊	周美玲	林浩凌	鄭省吾	陳素敏	陳清芳	賴俊珠	何亦可	張世武	陳清芳	賴俊玲	周美玲	林志正	林昌垣	徐良俊	江清彬
下主日	許明遠	徐良俊	陳文玟	敬拜小組	廖世堂	趙景玲	李宋祁	黃惠美	林正發	蘇慧玲	許淑娟	曾淑娟	楊翠蘋	林志正	盧建治	曾淑娟	林滿生
十一月值月長執：長老：徐良俊 9/654-7816 執事：江清彬：7/993-4155																	

上週出席人數

主日禮拜出席人數：87 人

❧待降節(Advent)的意義❧

「待降節」是基督教節期的開始。所謂「待降」(Advent)這名辭原出於拉丁文，意思是「來臨」，就是等待耶穌基督的再度降臨，一方面紀念祂曾降臨，一方面則期待祂二次降臨。「待降節」更好是說「待降節期」，因為這個節期包括了四個禮拜，就是聖誕節的前四個禮拜。所以一般來說都是從十一月最後的那個主日開始算起，持續四個主日，直到聖誕節達到節慶高潮。從教會歷史來看，「待降節」可以溯源至主後第四世紀的末期，在那個時候是稱為「聖誕節前的準備期」，當時基督徒以 40 天的靈修、禁食祈禱預備心來迎接救主的聖誕，到了第七世紀時才縮減成四個主日。為何「待降節」需有四個主日呢？這四個主日代表了四個意義：紀念主的道成肉身、主的死、耶路撒冷的毀壞，以及基督即將再來的審判。

「待降節」最重要的信息就是「道成肉身」。在「待降節」的期間，我們的教會、信徒應該深深地思考主耶穌來臨的目的，以及祂在一生之中一切的行事和教訓，而信徒應該以悔改的心反省自己的信心是否符合主的旨意。所以對基督徒來說，待降節是靈修、懺悔、等候和預備的節期，一方面以悔改的心來反省自己的信仰生活是否符合主的旨意，並求主重新誕生在我們的心中，使我們的靈命得到更新。

若說到待降節，一般信徒比較有印象的就是「花園」和「蠟燭」。沒錯！待降節期的裝飾，是以一個「待降環」(Advent Wreath)和五支蠟燭所組成，大部分是用紫色的蠟燭(可用三支紫色、一支粉紅色、一支白色；或四支紫色、一支白色)，因為紫色代表莊嚴與尊貴。第一主日點燃一支，第二主日點燃兩支，如此類推，直到聖誕節點燃那支中間的白色蠟燭。前四支蠟燭代表的，分別是希望、信心、喜樂、和仁愛，而白色蠟燭則代表基督是世界的光。

我們台灣的教會對於待降節感覺上比較疏忽，也不太重視待降節期間之行事，所以聖誕節常常好像是突然來到又忽然過去。其實教會曆一年的節期是從待降節開始算起，是有很深的教育意義。我還記得小時候教會舉行的聖誕慶祝活動念念難忘，為了要充實聖誕節的內容教會必須強調待降節各種活動的計劃，先有了美好又有意義的待降節然後才去迎接聖誕，這聖誕才會是真正有意義，滿有喜樂合乎上帝旨意的聖誕。

作者 / 蔡維民 (真理大學宗教系專任副教授)

文章來源：〈新眼光電子報〉第 214 期

📖待降節的點燭📖

在聖餐桌上擺設「聖誕環」(Advent Wreath)-插上五根蠟燭(四根紫、一根白色)

待降節第一主日：期待、希望 (點燃紫一根)

待降節第二主日：準備、信心 (前一根、再點新的一根)

待降節第三主日：宣佈、喜樂 (前兩根、再點新的一根)

待降節第四主日：啟示、仁愛 (前三根、再點新的一根)

聖誕節或聖誕夜：救主降生 (前四根、再點白色一根)

代表物

四蠟燭：-棄黑暗向光明，迎接救主降生。

待降環：綠葉編織的環狀物。綠葉-生命的更新；圓圈-永遠長存永遠的盼望。

可懸掛在門口--在門口告訴救主快來到。

顏色與意義

紫色：神聖、尊貴、慈愛、悔罪。

悔改認罪領受上帝之恩，讓我們想到祂的應許，他要再來，以君王的地位審判列國。